

Награды — лучшим

Подведены итоги областного соцсоревнования комсомольцев и молодежи в период уборки урожая. Томский обком ВЛКСМ наградил Почетной грамотой комсомольско-молодежное звено колхоза им. Ленина (звеньевой В. Кофанов), занимавшееся вывозкой зерна. Работа комсомольско-молодежного звена комбайнеров колхоза им. XII съезда КПСС, которым руководил С. Ермаков, также отмечена По-

четной грамотой обкома. Знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» награжден член этого коллектива Владимир Лазарев.

За успехи, достигнутые в соревновании, молодой животновод бригадир комсомольско-молодежного звена свинского комплекса колхоза им. XII съезда КПСС Эльвира Лячина награждена Знаком ЦК комсомола «Молодой передовик животноводства».

В. МАКСИМЧУК.

У хлеборобов района — самая ответственная пора. Хозяйства приступили к севу. На подготовке почвы и внесении удобрений, на погрузке и вывозке семян успешно трудятся молодые механизаторы. Мастерство показывает комсомольско-молодежное звено из Высоковского отделения колхоза им. Кирова. Недавно мы у них побывали.

...Ровно движутся по полю два гусеничных трактора. Ведут их комсомольцы: звеньевой Александр Харлашкин и Владимир Лужайцев. Ни одной минуты не теряют ребята, торопятся. Чувствуется большая забота о будущем хлебе. Они приняли высокие социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Механизаторы решили собрать по 17 центнеров зерна с гектара. Очень ответственный

В комсомольско-молодежном

рубеж, если учесть, что в прошлом году в среднем по хозяйству получили по 12,8 центнера. Да еще обстановка усложняется тем, что из 460 гектаров у них 320 га весновспашки. Парни это понимают и трудятся с огоньком.

— Принятию высокого обязательства способствовал перевод звена на новую безрядную оплату труда. Все сводится к конечному итогу. Сейчас звено получает в порядке аванса заработную плату по тарифной ставке за отработанное время, — объясняет агроном хозяйства Т. Провоторова. — Между звеном и правлением колхоза заключен договор, согласно которому под ответственность звена переданы техника, нужное количество семян, удобрений,

за ним закреплена земля.

На минуту тракторы остановились. Из кабины вышел звеньевой. — Сейчас судьба урожая зависит от нас, — говорит А. Харлашкин. — Ребята трудятся добросовестно, иначе нельзя: весенний день год кормит.

В звено к молодым механизаторам поставили двух опытных земледельцев: А. И. Петрова и Ф. И. Петрова. Об Александре Харлашкине в хозяйстве говорят как о лучшем механизаторе. Ежегодно он добивается высоких показателей в труде. Зимой Александр трудится в животноводстве. Он знает, что место механизатора в это время здесь. За труд Александру вручались почетные грамоты райко-

ма и райисполкома. За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании А. Я. Харлашкин награжден медалью «За трудовое отличие».

Под стать звеньевому трудится В. Лужайцев. Полгода назад он сменил солдатскую шинель на механизаторскую куртку. Правление колхоза доверило ему новый трактор. Еще до службы в армии Владимир заявил о себе, опередив в соревновании опытных земледельцев.

— Как только приехал, в первый же день пришел в мастерскую, — рассказывает о нем председатель колхоза А. К. Швайко. — Отличный он парень, рвущийся. Если взялся за дело, выполнит на совесть.

Мы идем по полю и

смотрим качество обработки почвы. Оно хорошее. — В некоторых местах по три—четыре раза культивируем, — говорит В. Лужайцев. — Ребята настроены в лучшие агротехнические сроки провести посевную кампанию.

Недалеко от них работали два других члена звена комсомольцы М. Мельников и Л. Лужайцев. Михаил на богатые «К-700» пахал, а Леонид следом на «Беларуси» вел боронование. Эту работу парни решили завершить за три—четыре рабочих дня. С утра до вечера не смолкает гул их тракторов. Два раза в день ребята привозят горячее питание. Постоянно на полях находится агроном, четко действует техническое обслуживание.

...С полей уезжали поздно вечером. Комсомольско-молодежное звено полным ходом вело полевые работы.

Г. ПЕТРОВ.